

Среда
25
марта
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 6 к.

№ 36 (1031) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

„РУССКИЙ НАРОД НИКОГДА НЕ БУДЕТ СТОЯТЬ НА КОЛЕНАХ“

Письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов Ленинградской области, захваченных немцами

СЕВЕРО ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 15 марта. (Спецкорр. ТАСС). Через линию фронта из двух районов Ленинградской области, временно оккупированных немцами, пришли несколько партизан. Подвергаясь смертельной опасности, они принесли с собой несколько школьных тетрадей, исписанных множеством подписей. Их больше трех тысяч. Это — письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов, захваченных немцами. Советские патриоты заботливо переписали письмо на первых страницах тетрадей и эти тетради разнесли по деревням и селам, по партизанским отрядам. На тайных собраниях и в лесных землянках обсуждали это письмо советские люди по ту сторону фронта и ставили свои подписи.

Ни зверства немцев, ни опасность смерти не остановили патриотов. В простых, идущих от глубины сердца словах партизаны и колхозники выразили свои чувства, свои мысли и надежды.

«Москва, Кремль. Вождю народов товарищу Сталину. От партизан и колхозников этих районов Ленинградской области, временно оккупированных врагом.

Дорогой Иосиф Власаронович! Пламенный привет шлем Вам, любимому отцу и учителю нашему, мудрому полководцу. Пусть эти простые слова пройдут через линию фронта, достигнут стен Кремля, возвестят о делах и чувствах советских граждан, временно попавших под фашистское ярмо».

Так начинается это письмо. Дальше оно повествует о том, с какой зверской жестокостью расправляются немецкие оккупанты с советскими людьми. В этих двух районах фашисты сожгли 39 деревень, сожгли 486 домов, 10 школ, 2 больницы, расстреляли 107 колхозников, колхозниц, стариков, детей. Все эти преступления фашистские изверги совершили только за одну неделю.

«Кровавые фашисты, — говорится в письме, — хотели сломить наш дух, нашу волю. Они забыли, что имеют дело с русским народом, который никогда не стоял и не будет стоять на коленях!»

Авторы письма рассказывают товарищу Сталину о той неутомимой борьбе, которую они ведут с немецкими оккупантами: 2 тысячи истребленных немецких солдат и офицеров, 8 поездов, пущенных под откос, 27 взорванных мостов на шоссе и железных дорогах, свыше 100 уничтоженных автомашин и танков — таково далеко неполный итог борьбы с фашистами в этих двух районах. Советские люди, подписавшие письмо, кажутся, что они не сложили оружия до тех пор, пока хоть один оккупант останется на советской земле. Колхозники этих районов сообщают, что они решили организовать Красный обоз с продовольствием для Ленинграда. Они собрали 380 центнеров хлеба и круп, 120 центнеров жиров и другие продукты, которые им удалось спрятать от немецкой граббарии. По глухим дорогам обоз в 200 подвод тронулся к линии фронта. Он уже перешел ее и находится на нашей территории. В ближайшее время подарок партизан будет доставлен трудящимся героического города Ленина.

Ю. Корольков.

Подарки населению героического Ленинграда

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Красное Залесье», мы также решили послать свои подарки мужественным ленинградцам. Из фондов артели выделяем для этой цели мяса — телку весом 100 килограммов и 200 килограммов зерна. Одновременно каждое хозяйство сдает 200 граммов сливочного масла, а жена красноармейца А. И. Груздева извезла жел-

ние выделит масла 500 граммов. Пусть ленинградцы, воодушевленные вашей поддержкой, еще больше работают для фронта, еще сильнее громят ненавистного врага. Фашисты будут отброшены от славного города Ленина!

По поручению собрания колхозников сельхозартели имени Дмитрова:
И Кокуркин А. Гуцанка Н. Забардыгина и др.

Мы горячо поддерживаем обращение о посылке подарков населению героического Ленинграда. Наш колхоз «Свобода» (выс. Успенский) отправляет в Ленинград 40 килограммов мяса и 8 килограммов сливочного

масла. Кроме того, по 200—300 граммов масла сдает для отсылки ленинградцам каждое колхозное хозяйство.

пред. колхоза Дурандин, счетовод Кудряшов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 марта

В течение 21 марта наши войска на некоторых участках фронта вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 20 марта уничтожено 35 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 21 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

В течение 20 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 29 немецких танков, 225 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 орудий и 2 полевых артиллерийских батареи, 30 зенитно-пулеметных точек, 14 минометов и 5 минометных батарей, один прожектор, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Танковая часть под командованием тов. Токарева, действующая на Западном фронте, за последние дни боев разрушила 90 немецких ДЗОТов и блиндажей и уничтожила 14 вражеских танков, 4 артиллерийских и 9 минометных батарей, 34 орудия, 19 станковых и 27 ручных пулеметов и 8 автомашин. Наши танкисты захватили следующие трофеи: 5 орудий, 10 минометов, 12 станковых и 41 ручной пулемет, 50 автоматов, 337 винтовок, свыше 5 000 снарядов, 500 гранат, 2 склада с боеприпасами и различное другое военное имущество. Противник потерял убитыми около 1.500 солдат и офицеров.

Одно наше подразделение (Калининский фронт) заняло сильно укрепленный немцами населенный пункт. В двухдневном бою разрушено 10 немецких ДЗОТов, уничтожено 6 орудий, 15 пулеметных гнезд. Немцы потеряли только убитыми 250 солдат и офицеров.

Артиллеристы одной нашей части, действующей на Южном фронте, в течение одного дня подбили 3 вражеских танка, уничтожили орудие и сбили немецкий самолет. Кроме того,

В исполкоме районного Совета

Для того, чтобы предупредить возникновение заболеваний, комиссия по борьбе с сыпным тифом при исполкоме райсовета решила ввести в районе особый санитарный режим. Комиссия запретила всем гражданам села И Заборского, администрации дома колхозника и домов заезжих пускать на ночлег или отдых лиц, прибывающих из других районов и городов, без справки о пройденной санобработке. Все граждане района обязаны соблюдать элементарные правила гигиены как на квартирах, так и в местах об-

щественного пользования.

Председателей исполкомов сельсоветов и колхозов, руководителей предприятий и учреждений обязала вести учет и принимать меры для санобработки лиц, прибывающих из других районов, в том числе возвращающихся из командировок и других поездок.

Зв. райкомхозом тов. Цветкову предложено к 25 марта с. г. приспособить в райцентре помещение под баню по типу санитарного пропуска, где установить круглосуточное дежурство. Простейшие дезин-

тар, многие немецкие солдаты еще не решаются открыто дезертировать. Они умышленно терпят свои подразделения, нарочно подолгу блуждают по селам и не возвращаются в свои части. Эти злобные для гитлеровцев признаки разложения армии напоминают им 1918 год, год поражения Германии в первой империалистической войне. Гитлеровцы пытаются «положить конец этой заразе». Но даже самые драконовские меры не спасут от разложения немецкую граббарии.

Нашими частями захвачен приказ командира 56 немецкой пехотной дивизии, в котором генерал фон Оффен пишет: «К сожалению, сплошь и рядом обнаруживаются попытки солдат увильнуть от службы на передовых позициях, — явление, наблюдавшееся в 1918 году. Необходимо вконец положить конец этой заразе... В некоторых местах отдельные команды, оставленные во время выступления и похода дивизии для охраны оружия, амуниции, снарядов и т.п., а также шоферы выбывших из строя машин, еще не вернулись в свою часть и остаются в тылу... В районе расположения дивизии находится большое количество отдельных команд, шоферов выбывших из строя машин и других отставших из чужих войсковых частей».

Для того, чтобы привести отдельные команды отставших в их части и водворить на место возможных дезертиров, полк, батальон должны немедленно задерживать всех находящихся на их участках отставших и сообщить командованию дивизии». Таким образом, гитлеровский генерал вынужден признать, что очень часто солдаты немецко-фашистской армии вслески «увильывают от службы на передовых позициях» и скрываются в тылу. Опасаясь суровых

секторы землянки устраиваются в Пятницком и Огбновом. Комиссия предложила райздравотделу усилить контроль за санитарным состоянием пищевых точек, общепития, мест общественного пользования, а также усилить санитарно-просветительную работу путем проведения с населением района бесед, чисток и лекций.

Уклоняющиеся от исполнения

данного решения подвергаются штрафу, а за последующие нарушения привлекаются к уголовной ответственности.

При отступлении из села Сидорова, Сталинской области, немецкие оккупанты сожгли 71 дом. У всех колхозников отобрали ценные вещи и продовольствие. Гитлеровцы убили Гуларенко Валентину — 13 лет, Шевлакову Надежду — 15 лет, Полякова Евдокима — 70 лет и Полякова Филиппа — 90 лет.

Мужественно борются против венгерских порабощителей партизаны Прикарпатской Руси. Отряд, действующий в районе С., совершил нападение на венгерскую моторизованную колонну и сжег 7 цистерн с бензином. Этот же отряд уничтожил 3 самолета и взорвал два склада с вооружением. Только за последнее время бойцы отряда уничтожили около 80 венгерских солдат и офицеров. Другой партизанский отряд вблизи деревни Т. взорвал оружейный склад. В результате взрыва погибло свыше 30 венгерских солдат. На железно-дорожной линии Мукачево-Поляна партизаны обстреляли 8 цистерн, бензин из которых вытек на полотно железной дороги.

Уклоняющиеся от исполнения данного решения подвергаются штрафу, а за последующие нарушения привлекаются к уголовной ответственности.

